

#2 Από τα σπήλαια στην νεωτερικότητα



Age: 8 – 11 **12 – 15** 16- 18

Λέξεις - κλειδιά: Τέχνη, Στυλ, Περίοδοι, Εξέλιξη της τέχνης.

Η **τέχνη** αποτελεί αντανάκλαση της ανθρώπινης δημιουργικότητας, των συναισθημάτων και των πεποιθήσεων, παρέχοντας πληροφορίες για τους πολιτισμούς και τις κοινωνίες που άκμασαν επί χιλιάδες χρόνια.

Η εξερεύνηση ξεκινά με την τέχνη των **προϊστορικών χρόνων**, όπου οι πρώτοι άνθρωποι άφησαν τα σημάδια τους στους τοίχους των σπηλαίων, απεικονίζοντας τη ζωή τους, τις τελετουργίες τους και τις σκηνές κυνηγιού μέσα από εντυπωσιακές σπηλαιογραφίες. Καθώς οι πολιτισμοί αναπτύχθηκαν, προχώρησαν στις **κλασικές περιόδους**, όπως η **αρχαία αιγυπτιακή**, η ελληνική και η ρωμαϊκή τέχνη. Αυτοί οι πολιτισμοί γιόρταζαν τους θεούς, τους ηγεμόνες και τα επιτεύγματά τους μέσα από μνημειώδη γλυπτά και περίπλοκες ζωγραφιές. Translated with www.DeepL.com/Translator (free version)

Ο **Μεσαίωνας**, μια περίοδος που χαρακτηρίζεται από τη θρησκευτική τέχνη και την αρχιτεκτονική που προκαλεί δέος. Οι μεγαλοπρεπείς καθεδρικοί ναοί και τα εικονογραφημένα χειρόγραφα που αφηγούνταν ιστορίες από **τη Βίβλο** και τις **ζωές των αγίων**. Η **Αναγέννηση** είναι μια κομβική εποχή, η οποία αποτελεί μάρτυρα της αναγέννησης του ενδιαφέροντος για την κλασική τέχνη, την επιστήμη και τον ανθρωπισμό. Διάσημοι ζωγράφοι αυτής της εποχής ήταν ο **Λεονάρντο ντα Βίντσι**, ο **Μιχαήλ Άγγελος** και ο **Ραφαήλ Σάντι**, οι οποίοι έσπρωξαν τα όρια της δημιουργικότητας και της προοπτικής.

Καθώς επιχειρούμε να εισέλθουμε στις **περιόδους Μπαρόκ** και **Ροκοκό**, γινόμαστε μάρτυρες των περίτεχνων τεχνοτροπιών που αποτύπωναν τη μεγαλοπρέπεια και τη χλιδή των μοναρχιών και της **Καθολικής Εκκλησίας**.

Ο **19ος αιώνας** επέφερε σημαντικές αλλαγές με κινήματα όπως ο **Ρομαντισμός**, ο **Ρεαλισμός**, ο **Ιμπρεσιονισμός** και ο **Μεταϊμπρεσιονισμός**, τα οποία επαναστάτησαν ενάντια στην παραδοσιακή τέχνη και προσπάθησαν να αποτυπώσουν τα συναισθήματα, την καθημερινή ζωή και τις προσωπικές ερμηνείες.

Ο **20ός αιώνας** σηματοδότησε μια επαναστατική αλλαγή με τον Μοντερνισμό και τα διάφορα ρεύματά του, όπως ο **κυβισμός**, ο **υπερρεαλισμός**, ο **αφηρημένος εξπρεσιονισμός** και η **ποπ αρτ**. Οι καλλιτέχνες απελευθερώθηκαν από τα παραδοσιακά πρότυπα, αμφισβητώντας την ίδια την έννοια της τέχνης.

Η εξέλιξη δεν τελειώνει εκεί, αλλά συνεχίζεται μέχρι σήμερα με τη **σύγχρονη τέχνη**, η οποία αγκαλιάζει ποικίλες μορφές όπως η **ενοσιολογική τέχνη**, η **performance art**, η **τέχνη των εγκαταστάσεων** και η **ψηφιακή τέχνη**.



Για να δείτε το περιεχόμενο επαυξημένης πραγματικότητας (AR) που σχετίζεται με αυτή τη μελέτη περίπτωσης, κατεβάστε την εφαρμογή Zarrar App στην κινητή συσκευή σας (AppStore/ Google Play) και κατευθύνετε την προς αυτό το φυλλάδιο. Καλή διασκέδαση και καλή μάθηση!



Ενεργοποίηση/
απενεργοποίηση
της εικόνας



Co-funded by
the European Union

GIFTLED

Αριθμός έργου: 2022-1-PL01-KA220-SCH-000087644

#2 Δοκιμάστε τις γνώσεις σας



Πάρτε μέρος στο παρακάτω κουίζ με την χρήση εργαλείων επαυξημένης πραγματικότητας, για να ελέγξετε τις γνώσεις σας σχετικά με την εξέλιξη της τέχνης.

1) Ποια είναι η σημασία των σπηλαιογραφιών στους προϊστορικούς χρόνους; Χρησίμευαν ως πρώιμες μορφές επικοινωνίας;

2) Πώς επηρέασε η εφεύρεση της φωτογραφίας την ανάπτυξη της τέχνης; Μήπως οδήγησε στην παρακμή της παραδοσιακής ζωγραφικής;

3) Ποια εποχή αντιπροσωπεύει ο παρακάτω πίνακας; Είναι ο σουρεαλισμός;



Η εμμονή της μνήμης - Σαλβαδόρ Νταλί



GIFTLED



Σαρώστε τον κώδικα με
την εφαρμογή Zarrar



Co-funded by
the European Union

Αριθμός έργου: 2022-1-PL01-KA220-SCH-000087644



Πάρτε αυτή την πρόκληση και δημιουργήστε το δικό σας έργο τέχνης!

Τώρα ήρθε η ώρα να γίνετε δημιουργικοί. Επιλέξτε μια από τις περιόδους ή τα στυλ τέχνης που μελετήσαμε και δημιουργήστε το δικό σας έργο τέχνης εμπνευσμένο από αυτό.

Ερευνήστε και συγκεντρώστε οπτικές αναφορές, βασικά χαρακτηριστικά και ιστορικό πλαίσιο σχετικά με την περίοδο που επιλέξατε. Χρησιμοποιήστε κατάλληλα υλικά και τεχνικές που αντικατοπτρίζουν την ουσία της συγκεκριμένης εποχής. Γράψτε μια σύντομη παράγραφο που να εξηγεί πώς το έργο τέχνης σας αντιπροσωπεύει τις ιστορικές, κοινωνικές και πολιτιστικές επιρροές της επιλεγμένης περιόδου. Μοιραστείτε το έργο τέχνης σας με τους συμμαθητές σας και συζητήστε τις ερμηνείες σας μεταξύ σας.



Σαρώστε τον κώδικα με την εφαρμογή Zappra

Συμβουλή: Χρησιμοποιήστε το εργαλείο Canva

Το Canva είναι μια διαδικτυακή πλατφόρμα γραφιστικής σχεδίασης για διάφορους τύπους οπτικού υλικού, δηλαδή αφίσες, πανό, παρουσιάσεις, γραφήματα, βιογραφικά σημειώματα και πολλά άλλα.

Canva: <https://www.canva.com/>

Υλοποιείτε αυτή την δραστηριότητα και δείτε τι καταπληκτικά πράγματα μπορείτε να δημιουργήσετε!

Καλή τύχη και χαρούμενη καλλιτεχνική δημιουργία!



Co-funded by
the European Union